

# 新西兰婚礼 姚晨的私人回忆



姚晨

相恋。这一次，姚晨不希望得到过多关注，她对记者说：“这只是我的私人回忆。”

**路程远：时差5小时，距离1万公里**

南阿尔卑斯山，瓦卡蒂普湖，姚晨与曹郁的婚姻远赴南半球，搬到了新西兰的皇后镇举行。5

小时的时差，1万公里的距离，这个史上最折腾的跨国婚礼成就了姚晨最想要的私密空间。人口不过1万出头的小镇上，有她想要的安静与不被打扰。

当地时间11月17日12点左右，一位在当地蛋糕房工作的女孩发微博说：“我现在就在这坐着，教堂一个人都没有。”三两个黑人站在教堂门口负责安保，或者严格意义上来说，也并不需要所谓的安保。

教堂位于皇后镇中心，门口张贴了二人的婚礼水牌，周围由粉红色玫瑰及新西兰绣球装点布置，喜气洋洋。

婚礼开始前，当地游客还可以自由进出

教堂，拍了好几轮照片后满载而归。游人甚至把自己的相机借给婚礼现场正在布置的策划师，以留下独特的回忆。

这些零星前去凑热闹的人还是被请出了教堂前的草坪。负责安保的黑人终于有了用武之地，负起他们应负的责任，将教堂周边清场。这个时候，世界上最遥远的距离就是飞行1万公里，却被堵在皇后镇市中心教堂的外面无法进入。闲杂人等只得与远在北半球的我们在一起，在几步之遥的外围玩起各种臆测。

**人数少：30号人，肉麻姐妹团是主力**

姚晨与曹郁的新西兰婚礼，满打满算只有30来号人的排场。没有围观的路人甲乙丙丁，也没有围追堵截的记者媒体。

姚晨微博上，有一条这样写道：“亲爱的姐妹们，说好了，就这样一起老去。@肉麻姐妹团。”配的图片则是她和八个年轻人一起的合影。3年前，姚晨去参加联合国难民署的活动，跟几个记者成为了闺蜜，而后闺蜜一个带一个，就组成了“肉麻姐妹团”。

30号人里，包括了肉麻姐妹团的团员，包括了经纪人、助理、宣传，也包括了双方的家人亲属。据姐妹团的团员透露，婚礼的工作人员都秉承一切从简的原则，摄影师本来就是姚晨的好朋友，而花童则是姐妹团某位团员的双胞胎女儿。说好的宁财神和邓超都没有去，连证婚人都因为入乡随俗的考虑，请了当地的牧师。

而这30号人对于皇后镇来说，也算是浩浩荡荡的团队。一行人入住的酒店名为Matakauri Lodge，酒店官网的预订系统显示，17、18两日都已无空房。

姐妹团团员还跟记者透露，姚晨一行于新西兰时间下午6点左右便离开教堂前往酒店。“在教堂里按照当地风俗见证爱情，酒店则是婚礼的主战场。”

**口风紧：玩神秘，微博不露蛛丝马迹**

姚晨婚礼究竟干了啥？除了微博上罗列的新西兰各种景点外，一无所知。

新人何时入场？其间会有哪些环节？新娘共有几套礼服？姚晨有没有感动到哭？新郎是怎么跟新娘求婚的？婚礼何时结束？当地时间5点左右，皇后镇降下倾盆大雨，连当地人都感慨从来没见过那么大的雨。这场大雨又是否影响到了婚礼的进程？

对于除同行前往的30号人外，这些似乎都是天不知地不知的世纪性难题。

记者与肉麻姐妹团的多位团员连线，要么被告知不方便透露太多，要么就索性得不到任何回应。“还是留给她更多的私人空间吧！”

一条道路走不通，记者无奈，只得从同行者的微博上寻找蛛丝马迹。然而，众人似乎是相约好了不发或者少发微博。除了几张已经得到疯狂转发的场景照外，迟迟不见新郎新娘的婚纱照。

有人感慨，这简直不是一场婚礼，而是一次全民猜谜游戏！微博女王的微博从来没有这个时候更得到万众瞩目了，要知道，正是有才的网友通过技术含量极高的按图索骥，才找到了他们住在皇后镇的那家酒店！

(马晴 杨笑波)

## 大腕婚礼 更私人更隐秘

11月17日，姚晨在新西兰低调结婚；11月23日，金志文在三亚高调结婚。

一前一后两场婚礼代表了娱乐圈明星婚礼的两种趋势，一类是更小型更隐秘更私人，一类则变成盛大的新闻发布会。

**更隐蔽，让所有人望洋兴叹**

代表：梁朝伟+刘嘉玲

2008年，梁朝伟与刘嘉玲的那场不丹婚礼，至今让很多娱记恨得牙痒痒。

单单一个婚礼地点，就已经是高度机密——从香港换到巴厘岛，再后来是马尔代夫。直到婚礼前几天，记者们才得知，新人和诸位大牌嘉宾将包机前往不丹。不丹一年对外发8000张签证，办理过程需要两周时间，一下子就过滤掉了大堆媒体。新人在不丹享尽贵宾待遇，不但国王亲自接待及安排游玩，还获准在皇宫拍摄婚纱照，身穿王室国服登上人生最耀眼的舞台。二人包下Uma Paro 酒



梁朝伟和刘嘉玲

店，在酒店前草坪上的白色蒙古包举行婚礼，安保也是非常严密。即使当地媒体也只能痴痴远望，无可奈何。

这类私密婚礼如今成为大牌艺人婚礼的范本，最方便简单的就是直接送亲朋好友去东南亚海岛，只要找一个华人少的地方就行。林熙蕾闪电结婚，嫁给美籍服装商人杨晨，发消息同时附上一辑在马尔代夫举行婚礼的照片给传媒，一条龙式的公布手法干净利落。

当然，在世外桃源办婚礼也有风险，陈数在巴厘岛结婚时，一时大意，婚戒居然被岛上

的猴子偷走了……

**更随意，找个山谷边的草地就行**

代表：安妮·海瑟薇+亚当·舒尔曼

2012年最具隐秘性的婚礼莫过于安妮·海瑟薇和珠宝设计师亚当·舒尔曼的大婚。

两人于去年11月订婚，一直备受媒体关注。安妮·海瑟薇今年9月在宣传《蝙蝠侠前传之黑暗骑士崛起》时还自言，工作太忙碌没有时间筹划婚礼，“短时间内不会结婚”，说考虑找个“婚礼秘书”来帮忙。没想到不到半个月，安妮·海瑟薇就在加州一个度假胜地举行了婚礼。

这场婚礼约有180名亲友出席，安妮先安排宾客入住当地五星级酒店，举行欢迎晚宴。翌日下午，就接载宾客到婚礼举行地点——原来地点是在酒店附近一私人物业内的山谷旁边的草地。没有一家媒体有资格拍摄婚礼现场，新人将婚纱照的版权送给了慈善机构，由慈善机构负责拍卖版权。

“绯闻女孩”布蕾克·莱弗利，也在9月和“绿灯侠”瑞安·雷诺兹举办秘密婚礼。婚礼非常小型而温馨，不过热爱高跟鞋的莱弗



安妮·海瑟薇

利要求所有女宾客都穿她最爱的Christian Louboutin的红底高跟鞋。

当然，小型婚礼没有最低调，只有更低调！李亚鹏与王菲的婚礼在北京后海小王府饭馆摆婚宴，只有双方家人及密友出席；夏雨跟袁泉登记完回中戏拍纪念照，后在某酒店请双方父母吃了一顿饭就算交代；吴彦祖和Lisa S直接跑到了南非森林去结婚，只邀请了10个朋友；克雷格和瑞切尔·薇兹在纽约低调结婚时，观礼宾客仅4人，包括两人前一段婚姻留下的子女两人。(王璞)



【家国情怀】

+



【人文关怀】

+



【儿女心绪】

=



新晨报  
国内邮发代号：23-229  
每周三期，全年定价150元  
(含周末版《女人100%》)  
全国各地邮局均可订阅



新晨报  
国内邮发代号：23-5017  
每周三期，全年定价48元  
山东各地邮局均可订阅